Σχέδιο Μαθήματος
Τίτλος:
[image: image1.emf]
5η υποενότητα
Μάθημα: Ελληνικά Β’ τάξης
Δασκάλα: Ελένη Μηνά - Ματθαίου 

Σχολική Χρονιά: 2007 - 2008
Χρόνος διδασκαλίας: 3 x 40’
Στόχοι της ενότητας που διαπραγματεύονται στο μάθημα:

· να μιλάς για τα συναισθήματά σου.
· Ουσιαστικά, επίθετα και ρήματα για να εκφράζεις αυτό που αισθάνεσαι.

· Να βρίσκεις τα αντίθετα συναισθήματα.

· Να κλίνεις το ρήμα νιώθω και άλλα όπως αυτό.

Άλλοι στόχοι του μαθήματος: 
1. ανάγνωση και κατανόηση κειμένου.

Προηγούμενη γνώση:

Γραμματική – Σύνταξη – Ορθογραφία από τις ενότητες 1 – 15.

Υλικά:
Βιβλίο του μαθητή ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας μου (β΄τέυχος), σ.78.
Τετράδιο ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας μου.

μολύβια και σβηστήρια

χρωματιστά μολύβια

πίνακας και κιμωλίες ή μαρκαδόροι σε διάφορα χρώματα
εικόνα του βιβλίου σε μεγένθυνση

φύλλο εργασίας

τετράδια: Γραπτές Εργασίες, Λεξιλόγιο, Ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας
Περιεχόμενο του μαθήματος:
1ο σαραντάλεπτο
1. Αφόρμηση (Η εικόνα του βιβλίου σε μεγένθυνση στον ψηφιακό προβολέα ή σε χαρτί)
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Τι είναι;
Είδατε καμιά φορά ένα δεντράκι να ταξιδεύει;  Πώς;

2. Το λεξιλόγιο της ιστορίας: συγγραφέας, εκδότης, τίτλος ιστορίας, τίτλος βιβλίου
3. Υποδειγματική ανάγνωση από το δάσκαλο με ανοικτά βιβλία.
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Η εικονογράφηση συνάδει με το κείμενο που διαβάσαμε;

Ερωτήσεις σχετικά με τα συναισθήματα που προκαλεί το κείμενο:

· Τι σου άρεσε περισσότερο;  Τι σου άρεσε λιγότερο;  Γιατί;
· Σου θυμίζει κάποια άλλη ιστορία;

4. Δραματοποίηση του διαλόγου.

5. Επεξεργασία του κειμένου από νοηματική άποψη

i. Ευρεση των δομικών στοιχείων του κειμένου.  

ii. είδος κειμένου: φανταστική ιστορία 
Αυτό το βιβλίο ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα;  Τι έχει επινοήσει ο συγγραφέας; 
iii. Πότε συμβαίνει;

χρόνος που γράφτηκε το κείμενο (πότε): πρωί (δροσοσταλίδα) 

iv. Πού εξελίσσεται η ιστορία;

χώρος: στο μικρό πεύκο

v. Ποιος είναι ο βασικός ήρωας;

πρωταγωνιστής και άλλα πρόσωπα του κειμένου: δροσοσταλίδες, πεύκος
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b. Μια ιστορία άνω – κάτω: Βάλτε τα κομμάτια της ιστορίας στη σωστή σειρά.

	Η δροσοσταλίδα άκουσε το δεντράκι να κλαίει.

	Η δροσοσταλίδα ρώτησε το δεντράκι γιατί είναι λυπημένο.

	Το δεντράκι είπε στη δροσοσταλίδα ότι θέλει να ταξιδέψει μέχρι την άκρη του κόσμου.


c. Αλλαγή τίτλου του μαθήματος

d. Διατύπωση ερωτήσεων από τους μαθητές
2ο σαραντάλεπτο

6. Επεξεργασία του κειμένου από εκφραστική άποψη

a. Εύρεση των εκφραστικών μέσων που χρησιμοποιεί ο συγγραφέας (αφήγηση, διάλογος)

b. Προσωποποιήσεις: το δεντράκι, οι δροσοσταλίδες, συνώνυμες λέξεις: αντικρινό - απέναντι, αντίθετες λέξεις: αντικρινό – διπλανό.

3ο σαραντάλεπτο

7. Ερωτήσεις σχετικά με την ταυτότητα του ήρωα:


Τι θα έκανες αν ήσουν στη θέση του ήρωα;

8. Επέκταση: Ερωτήσεις σχετικά με την αξιολόγηση του κειμένου και της αφήγησης:
Σου άρεσε το τέλος;  Θα προτιμούσες κάποιο άλλο;  Ποιο;

Συνέχεια της ιστορίας (τι έγινε μετά;)
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9. Αντιγραφή – ορθογραφία:
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Κάντε έργο τέχνης την πρώτη φράση του κειμένου, ανάλογα με τη σημασία των λέξεων, το περιεχόμενό τους, το πρόσωπο που τις λέει, παίξτε με το πάχος, το σχήμα των γραμμάτων, το χρώμα τους, τη θέση τους στον πίνακα.
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